

Logroño y la "Feria del Mar"

Como hacíamos constar en nuestro anterior comentario sobre la importancia nacional de la "Feria del Mar", de Vigo, que se inaugurará el próximo día quince, todas las provincias españolas tienen interés en ella, pues rara es la que no tiene industrias que más o menos directamente se relacionen con la actividad pesquera y sus múltiples derivados.

Concretándonos a la Rioja, y especialmente a Logroño, sede de industrias que desde hace tiempo han servido con sus excelentes productos manufacturados a la industria conservera del pescado, el interés de la Feria viguesa es principal. La industria metalúrgica, textil, química y de la madera logroñesa, tienen que ocupar un digno puesto en ese primer muestrario de los productos fundamentales y secundarios que se suman, constituyendo una de las más fundamentales fuentes de riqueza de la nación. Las industrias que han venido a través de los años sirviendo a las pesqueras, para conservar y aumentar su bien ganado mercado y prestigio; y las que aún son desconocidas en el ambiente industrial marino, para que se abran paso en lo que es una fuente importantísima de consumo para ellas, y que, además, por imperativo de la geografía patria y las necesidades modernas, irán en aumento constante.

La Rioja, concluimos porque a quienes directamente afecta nuestra llamada entienden con lo dicho, así como los organismos encargados de velar por el progreso industrial y comercial de la provincia, tiene interés directo en la "Feria de Vigo". La presencia en ella de las muestras de sus productos metalúrgicos, textiles, químicos y de la madera, suponen, no hay duda, por ser la primera Feria de tal carácter que en España se celebra, ganar mercado; la ausencia, perder el que se había conseguido. Todo ello con la consiguiente repercusión directa en la riqueza provincial e indirecta

(Pasa a la cuarta página)

Eisenhower, Montgomery, Delattre de Tassigny y Zukov, reunidos en Berlín

La Comisión Aliada de Control es el organismo gobernante del Reich

El territorio alemán quedará dividido en cuatro zonas



EISENHOWER

NUEVA YORK.—La Comisión de Control aliada se ha reunido en el Cuartel General del mariscal Zukov, situado en los suburbios suroccidentales de la capital alemana, según anuncia la Agencia United Press. Las cuatro Delegaciones, presididas por el general Eisenhower, el mariscal Montgomery, el general Delattre de Tassigny y el mariscal Zukov, firmaron primeramente una declaración, en virtud de la cual se establece la Comisión Aliada de Control como organismo gobernante del Reich. A continuación, los delegados celebraron la primera sesión oficial para resolver los problemas iniciales de control.—(Efe.)

NUEVA YORK.—En la declaración firmada por los delegados de Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y Rusia en Berlín, en virtud de la cual la Comisión de Control Aliada se convierte en organismo gobernante del Reich, se dice, entre otras cosas—según Radio Moscú— que las cuatro potencias mencionadas se han hecho cargo de la gobernación de Alemania, porque este país no puede regirse por sí

mismo; las autoridades aliadas piden lo siguiente:

Primera.—Todas las fuerzas militares bajo el control de Alemania cesarán en toda clase de operaciones militares.

Segunda.—Todas las fuerzas de tierra, mar y aire, unidades de las S. S., Gestapo y demás unidades armadas, serán disueltas y desarmadas por los representantes nombrados por los aliados.

Tercera.—Todas las fuerzas mencionadas serán consideradas como prisioneros de guerra.

Cuarta.—Todas las fuerzas armadas citadas han de permanecer donde estén hasta recibir nuevas órdenes de los aliados.

Quinta.—Todas las fuerzas de la Policía civil serán designadas por los aliados.

Sexta.—Los aviones civiles y militares deben permanecer en tierra. Todos los aparatos que no están en territorio ocupado por los aliados, regresarán inmediatamente a Alemania o a cualquier otro lugar designado por los aliados.

Séptima.—Todas las fuerzas navales, donde quiera que estén, deberán dirigirse inmediatamente a las bases designadas por los aliados.

En lo que respecta a la cuestión política, la declaración divulgada por Radio Moscú dice: «En Alemania ya no existe ningún Gobierno central que pueda hacerse cargo de la responsabilidad de salvaguardar el orden, gobernar el país y poner en práctica las peticiones de las potencias vencedoras. En tales condiciones, es necesario tomar las medidas decisivas, sin perjuicio de las futuras decisiones que puedan adoptarse respecto a Alemania, para que cese toda acción armada de las fuerzas militares alemanas, para proteger el orden en Alemania y para administrar el país y dar a conocer las condiciones que el Reich tendrá que aceptar.

Con este fin se constituirá un Comité de Coordinación con un representante de cada Gobierno y Comités de Asuntos Militares, Navales, Aéreos, Económicos, financieros, ju-



MONTGOMERY

ridicos, de prisioneros de guerra, efectivos humanos y transporte. Al frente de cada departamento militar o civil habrá cuatro representantes de cada potencia, pudiendo participar en ellos otras naciones. El distrito de Berlín estará regido por turno por cada uno de los aliados, con una Comisión permanente militar y civil. El jefe del distrito del Gran Berlín se elegirá por turno en cada una de las Delegaciones de las cuatro potencias.

Estas medidas se aplicarán durante todo el período de ocupación después de la fase de capitulación. Las cuatro potencias decidirán los convenios independientes relativos a los períodos ulteriores.

La Alemania comprendida dentro de las fronteras de 1939 será dividida en cuatro zonas; la del Este, para Rusia. La del Noroeste, para el Reino Unido. La del Suroeste, para los Estados Unidos, y la del Oeste, para Francia. Cada zona tendrá un jefe independiente, pudiendo incluirse cualquier otra potencia aliada que haya participado activamente en la lucha contra Alemania.

El hecho de que la Comisión de Control Aliada se encargó de la gobernación de Alemania—agrega— no significa la anexión de este país. Ahora bien—dice finalmente la declaración divulgada por Radio Moscú— las cuatro potencias se hacen cargo del mando supremo de Alemania, incluyendo la autoridad ejercida por el Gobierno, el Alto Mando y cualquier autoridad regional o municipal alemanes.—(Efe.)

WASHINGTON.—Según se comunica, la Comisión de Control de Alemania no tendrá su sede necesariamente en Berlín, sino que es muy posible que se juzgue conveniente instalarla en otro lugar de Alemania. Se espera que en breve plazo se anuncie la formación para Austria, de una Comisión de Control análoga a la creada para los germanos. Mientras tanto, un gobierno civil provisional se ha formado en Austria, y ha sido reconocido por Rusia, Estados Unidos e Inglaterra se han abstenido de darle su beneplácito.

Las 15 condiciones esenciales impuestas a la rendición incondicional de Alemania, no resuelven de por sí algunas cuestiones fundamentales como, por ejemplo, la referente al

grado en que se habrá de reducir la potencia industrial alemana, con el fin de impedir la posibilidad de futuras agresiones, destino que habrá de darse al actual armamento alemán, y la decisión de que los dirigentes nazis han de ser entregados a las autoridades aliadas.—(Efe.)

LONDRES.—La declaración firmada por los representantes de las cuatro grandes potencias en el Cuartel General del mariscal Zukov ha sido publicada esta tarde en la capital británica.—(Efe.)

Churchill contesta a De Gaulle

aclorando extremos relacionados con la situación en Siria y el Líbano



CHURCHILL

LONDRES.—En un testamento a las afirmaciones del general De Gaulle, el jefe del Gobierno británico ha negado que los ingleses hayan formulado los disturbios en Beirut—manifestó seguidamente—ha hecho denodados y victoriosos esfuerzos para crear una atmósfera de calma para las negociaciones sobre las cuestiones más importantes suscitadas entre Francia y los Estados Levantinos. Reconocemos la posición especial de Francia, pero esto no indica que nos hayamos comprometido a imponer esta posición especial. No pondremos obstáculos a ella, pero nuestros compromisos y obligaciones también se extienden al Oriente Medio.

Indicó Churchill que él, personalmente, aprobó al presidente de Siria para que se llegase a un arreglo específico, cuando celebró con él una entrevista en El Cairo.

«El Gobierno británico no tiene nada contra los franceses en Siria—agregó—y, como le dije al general De Gaulle, yo estaba dispuesto a ordenar la retirada de todas las tropas británicas en Siria y el Líbano en el momento en que el Tratado de Vigor, entre los gobiernos francés y levantinos.

Gran Bretaña ha ejercido gran presión sobre los Estados de Levante para que iniciasen negociaciones con los franceses, antes de que surgiera la crisis actual.

Churchill recalcó que Gran Bretaña no tiene ambición alguna sobre

CRITICA SITUACION NIPONA EN OKINAWA

Fuerzas chinas han ocupado Saipu

Violento bombardeo aéreo sobre Kobe

NUEVA YORK.—Radio Tokio dice hoy que cuatro formaciones naves norteamericanas y multitud de grandes transportes navegan por aguas de Okinawa. Añadió que la batalla por la posesión de la isla había alcanzado su punto culminante, y que la situación japonesa era crítica.—(Efe.)

GUAM.—La infantería de marina norteamericana efectuó el jueves un desembarco en la península Oroku, al sur de Naha (Okinawa), apoderándose de la mitad del importante aeródromo emplazado en este territorio.

Los japoneses opusieron poca resistencia. En poco tiempo, los atacantes habían establecido una cabecera de playa de 1.200 metros de largo. La infantería ha penetrado en la ciudad de Gushikan, en la costa meridional de Oroku y ha conquistado tres más, a saber, Mfa, Iwa y Yomosu.

El domingo, la aviación nipona atacó la navegación aliada en aguas de Okinawa. Perdió 45 aparatos.—(Efe.)

WASHINGTON.—Oficialmente se comunica la pérdida de los destructores norteamericanos «Morrison» y «Luce», en aguas de Okinawa, con elevado número de bajas entre las tripulaciones.—(Efe.)

CHUNGKING.—Los chinos han reconquistado Saipu, 120 kilómetros al noreste de Fuchou, según se anuncia oficialmente.—(Efe.)

GUAM.—Más de 450 superfortalezas volantes han arrojado 3.000 toneladas de bombas incendiarias sobre Kobe, según se anuncia oficialmente.—(Efe.)

MARSELLA.—Para fin de mes, 200.000 soldados norteamericanos pasarán a través de este puerto, camino del Pacífico. Tres grandes campos de tránsito y ciudades de aguraciones serán trasladados desde Estados Unidos al terreno árido y rocoso situado al norte de Marsella. Ahora, las tropas permanecen entre 15 y 21 días, pero a medida que los convoyes hacia Extremo Oriente se suceden con más rapidez, las fuerzas sólo permanecerán de 5 a 6 días en la región. Unos 60.000 prisioneros de guerra alemanas, entre ellos 2.000 oficiales, trabajan en la construcción de los citados campos de tránsito.—(Efe.)

El Delegado Nacional de Prensa, en Málaga

MALAGA.—El delegado nacional de Prensa, camarada Aparicio, ha sido cumplimentado esta mañana por el alcalde y jefe provincial del Movimiento. Después estuvo en la Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular. Por la tarde visitó las redacciones, administraciones y talleres de los diarios «Sur» y «La Tarde», donde celebró un cambio de impresiones con el personal de los mismos. Después marchó a Torremolinos. Mañana se será ofrecido un acto íntimo por los periódicos malagueños. Por la tarde, en el expreso, regresará a Madrid.

La Conferencia de la Paz--dice Churchill-- decidirá sobre la escuadra italiana

La prensa rusa protesta de que se culpe a la U. R. S. S. de la falta de éxito en San Francisco

y acusa a la prensa extranjera de preparar a la opinión pública para una guerra de las naciones occidentales contra Rusia

LONDRES.—Churchill ha declarado hoy en los Comunes que la situación de la escuadra italiana se decidirá en la Conferencia de la Paz. Añadió que los rusos habían pedido cierto número de barcos italianos y que, en compensación de ello, se le habían suministrado buques norteamericanos e ingleses. Todos los buques entregados a Rusia—de guerra—son ingleses, menos el crucero norteamericano «Wilwaker». Entre esos barcos figuran un acorazado, ocho destructores, cuatro modernos submarinos y otro destructor, barcos todos ellos que partieron para Mursmank en la primavera de 1944. Churchill explicó esta conducta, dici-

endo que como Gran Bretaña no quería ver a Italia privada de su escuadra, el Gobierno británico propuso a Rusia satisfacer su petición mediante un número equivalente de barcos norteamericanos e ingleses, como préstamo temporal. Churchill elogió la forma y disciplina en que los barcos italianos sirvieron en la guerra aliada en el Atlántico y en el Índico.—(Efe.)

LONDRES.—El órgano moscovita «Izvestia» protesta de los cargos que se hacen a Rusia, de que sea falta de éxito de la Conferencia de San Francisco se debe a la actitud de aquella. El diario ataca el procedimiento ultrademocrático que se sigue en la Conferencia, que—dice—permite a cualquiera hablar y presentar enmiendas indebidamente para obstruir la creación de un organismo de seguridad fuerte.—(Efe.)

NUEVA YORK.—Incluyendo a los periódicos norteamericanos, el diario soviético «Iskra» acusa a la Prensa extranjera de preparar a la opinión pública para una guerra entre las naciones occidentales y Rusia. El diario moscovita publica, en lugar muy destacado, titulares que han aparecido en la Prensa norteamericana, tales como «La ola roja amenaza ahogar la civilización cristiana», del «New York Journal», y «Rusia es el único agresor del mundo», del «Chicago Tribune». El artículo del diario ruso ataca también al periódico «New York Daily News», por incitar a los norteamericanos a que se preparen contra la invasión de las islas Aleutianas por parte de Rusia.

Según la agencia United Press, en Moscú se siente preocupación por la campaña de Prensa antirrusa, que se extiende a varios países, especialmente en los Estados Unidos, donde recientemente han aparecido varios artículos poco agradables para Moscú.—(Efe.)

SAN FRANCISCO.—Los cinco portavoces árabes en la Unión—Egipto, Siria, Líbano, Arabia Saudita, Irak—han anunciado su propósito de oponerse al derecho de veto de los cinco grandes, mientras Francia no tenga un Gobierno democrático, constitucional y responsable.—(Efe.)

NUEVA YORK.—El presidente de

CRONICA DE NUEVA YORK, por F. LUCIENTES

RUSIA, EXCLUIDA DE LOS BENEFICIOS DEL SISTEMA DE PRESTAMOS Y ARRIENDOS

NUEVA YORK.—(Crónica radio-telegráfica del enviado especial de la agencia EFE.)

Aver, nominalmente, Rusia quedó excluida por ahora de los beneficios del sistema yanqui de Préstamos y Arrendamientos que sobre armas, víveres y materias primas, Norteamérica viene concediendo a los países amigos y aliados desde el 11 de marzo de 1941.

El presidente Truman dirigió un mensaje al Congreso pidiendo la consignación de un crédito de 4.374 millones de dólares con destino a dicho capítulo, durante el próximo año fiscal o económico que aquí principia a primeros de julio. El volumen de los créditos pedidos marca una economía de 753 millones de dólares sobre el presupuesto del año anterior, pese a que algunos países resultan mejor dotados, tales como Francia, a quien destinan 1.675 millones de dólares; Bélgica, con 325 millones; y Holanda, con 212 millones. Sin embargo, el alivio de la carga rusa da amplio margen para eso, junto con un ahorro sustancial.

Rusia lleva recibidos de Estados Unidos en concepto de Préstamos y Arrendamientos, 3.410 millones de dólares; su exclusión actual se-

ría arbitrario clasificaria dentro del capítulo político, pues como el presidente Truman subraya en el preámbulo de su mensaje a las Cámaras, las facilidades del sistema de Préstamos y Arrendamientos se dedican a los países en estado de guerra con el Japón o que socorren al sostenimiento de las tropas norteamericanas en Europa. No obstante, los soviets están necesitados de ser asistidos en su reconstrucción metropolitana y en la modernización maquinística, generosamente, a base de largos créditos por el inmenso poder económico e industrial de los Estados Unidos. No es un secreto de la cancillería que las relaciones entre Estados Unidos y Rusia se han deteriorado desde la muerte del presidente Roosevelt. Basta oír a los norteamericanos y leer sus periódicos. Pero esos quebrantos de relaciones actualmente es de carácter superficial, ideológico más que sustantivo, y sesis equivocados e incluso peligrosos, de momento, darle otra interpretación.

Muchas cosas tendrán que pasar y muchos años correr antes de que la incompatibilidad ideológica, soviético-yanqui se transforme efectivamente en asunto de mayor

transcendencia. La pugna que se puede predecir no será de esta década ni tampoco de la que viene, si es que ello ocurre alguna vez. Los norteamericanos temen más que una insuperable incompatibilidad propia con Rusia, un antagonismo soviético-británico. De esto se habla aquí con una crudeza que echa en un sentido o en otro a los ingeniosos, pero dentro de estas horas confusas del mundo, la política yanqui y la voluntad de su pueblo se orientan de un modo firme a ejercer una acción de equilibrio, de mano mediadora, y a conseguir que Estados Unidos spongan el fiel de la futura balanza internacional, lo que a la postre es tan bello como útil, ya que el árbitro que sabe imponerse constituye, el supremo poder. Aquí la discreción exige punto y así se hace, aunque creo que no soy del todo inútil esas notas marginales al nuevo presupuesto norteamericano de Préstamos y Arrendamientos, donde la exclusión de Rusia puede ser aliciente de muchos comentarios y no pocos deslates.

FRANCISCO LUCIENTES

Truman somete al Congreso los presupuestos para el nuevo año económico

Ascienden a 4.375 millones de dólares

WASHINGTON.—El presidente Truman ha sometido al Congreso los presupuestos para el nuevo año económico, que ascienden a 4.375 millones de dólares.

El presidente manifestó que los acuerdos de la ley de Préstamos y Arrendamientos con Holanda, Francia y Bélgica serán llevados a cabo en su mayor extensión dentro de las condiciones de guerra, que han variado por completo las bases en que estaban fundamentados los auxilios

Movilización de oficiales checos y contingentes de tropas de reserva

LONDRES.—Según la Radio de Praga, el presidente Benes, de Checoslovaquia, ha firmado un decreto por el que se ordena la movilización de un contingente de oficiales checos en Bohemia, Moravia y Eslovaquia.

También han sido movilizados otros contingentes de oficiales disponibles, así como tropas de la reserva de 1933 a 1937.—(Efe.)

Es un hecho la unión de Guatemala y El Salvador

MEJICO.—Es un hecho la unión de las repúblicas de Guatemala y de El Salvador, las más pobladas y septentrionales de Centroamérica. Así lo han confirmado los encargados de Negocios de una y otra en esta capital, Carlos Zarichson, de Guatemala, y López Ulloa, de El Salvador. La frontera entre los dos países ha desaparecido; a ambos lados de ella han sido retiradas las tropas, y ya no se requiere pasaporte para cruzarla. Somos hoy un mismo pueblo, con el mismo idioma, la misma religión y los mismos problemas, declaró Zarichson, añadiendo que los presidentes de las dos repúblicas presentarán la dimisión, y que por medio de elecciones ulteriores serán designados los gobernadores de la República Federal Centroamericana.—(Efe.)

LA VIDA del DIA

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL

Teniendo este Sindicato Provincial en su variedad de vacueta y becerro, se interesa de todos los ganaderos, compostureros de calzados y medidistas de la provincia, así como de los demás industriales afectos a este Sindicato que empleen en su industria estos artículos, para que en un plazo de diez días a partir del presente, formulen sus peticiones por escrito a este Sindicato Provincial de la Piel, pasado el cual se procederá a su distribución entre los peticionarios que hubiere.

SERVICIO PROVINCIAL DE COLOCACION

Urgentísimo para los productores en paro.

Todas las productoras en paro con carnet de la industria de la alimentación (conservas), se presentarán con toda urgencia en esta Oficina de Colocación, República Argentina, 8, entresuelo.

El accidente de que fueron víctimas los dos toros de Pérez de la Concha al ser desencadenados el lunes pasado, ha puesto de manifiesto la calidad de las reses que el escrupuloso ganadero sevillano había seleccionado para su presentación en la plaza logroñesa.

La fiereza con que se acometieron fué prueba de su bravura, y el peso acusado por los dos toros (264 y 257 kgmos.) a raíz de su largo viaje, es asimismo demostración de su excelencia y magnífica presentación, ahora que son corrientes el toro de los 220 a 225 kilos.

La empresa, habiéndoles del precario, nos expuso su especial interés en que aseguramos al público su decisión de sustituir a los toros sustituidos con otros de ganadería prestigiosa, desde luego de primera categoría, que serán elegidos para superar a los que tan inesperadamente se desgraciaron.

Fuó su propósito al organizar la corrida de ferias, igualarla a la de las plazas más importantes, y firme en ese empeño, ayer mismo marchó a Salamanca un representante de la empresa, y como declamos, repetimos, que no desmerecerán lo más mínimo los toros sustituidos de los sustituidos.

La corrida, por tanto, mantendrá íntegra su importancia y será lo que se quisio en un principio que fuera: una gran corrida.

TAMBIEN LOS AUTOCARS Y AUTOBUSES

Ayer indicábamos las facilidades que el servicio de ferrocarriles daba a los cibernabes para acudir a las ferias y a la corrida de San Bernabé.

No son menores las que tendrán cuantos viajeros disponen de servicios de autobús o autocar, por cuanto el Excmo. Sr. gobernador civil ha otorgado la debida autorización para que en los días de ferias, particularmente el domingo 10, circulen esos vehículos, facilitando el desplazamiento de un gran contingente de aficionados forasteros.

Es de aplaudir el interés de nuestra primera autoridad civil por abrilantiar, con una numerosa concurrencia las tradicionales fiestas del Santo Patrono, San Bernabé.

También sabemos que los ferrocarriles de Arnedo y Ezcaray, establecerán servicios especiales.

Con todo ello, puede asegurarse que la afluencia de cibernabes va a ser todo lo extraordinaria que merece el atrayente programa taurino de las fiestas de San Bernabé.

LA VENTA DE LOCALIDADES

Estuvo ayer, todo lo animados que suelen estar los primeros días de expendición, el despacho de la empresa. El abono de San Mateo, empezó a retirarse las localidades y han de ser contados los que renuncian a ellas.

De la Rioja Baja, donde Fermín Rivera y Julián María cuentan tantas simpatías, se han hecho pedidos extraordinarios.

Todo augura una gran entrada. La que la excelente combinación merece.

MANOLETE Y MADRID

El público madrileño va a tener ocasión—ocasiones, mejor dicho—de aplaudir al famoso diestro cordobés, alfañero, alternando con Gitanillo de Triana y Pepe Luis Vázquez, desahogado torero de Villanueva; el 14 saldrá con Pepe Luis y Luis Miguel Dominguín, a entenderse en la corrida de Antonio Pérez; el 21 se celebrará la corrida del Sindicato, con Manolete como base; el 28, también lo tiene comprometido con la empresa madrileña, y el 5 de julio, en la renombrada corrida de la Prensa, figurará en el cartel, Manolo.

Cinco vueltas seguidos, de Manolete. Puede anticiparse que habrá otros cinco lencos... Por más que en la corrida de Beneficencia soboraron unos cientos de miles de pesetas.

Y es que esos precios...

MIGUELIYO

TAURINAS

EN BUSCA DE LOS TOROS SUSTITUIDOS

Puesto que del Español hablamos, perdone el señor alcalde que insistamos en lo de la arena especial para los andenes paralelos al ya arenado. Efectivamente queda eso muy bien, sobre todo si se procura que la capa sea abundante y mucho mejor todavía si se amplía a la mayor parte del espléndido paseo.

R. de la C.

Hay bien, señoras. Si hay algo en este mundo que merezca la pena de ser deseado, es el sentimiento de gratitud que tan maravillosa saben expresar todos cuantos moran en nuestra capital y provincial. Hoy nos ha cabido la satisfacción de escuchar las frases más agradables cuyo valor se cifra precisamente en la forma que se han producido.

Cuando casualmente pasábamos por el paseo del Español, hemos visto a un grupo de niñas y niños que rodeaban la nueva fuente instalada al final de los jardines y, sinceramente, nos ha impresionado la forma en que esos niños se producían. Una niña, la mayor de todas, posaba su manita en el grifo y regulaba su utilización con verdadera gracia. Había formado una especie de círculo a su alrededor y ordenaba el avance de uno en uno para beber el cristalino líquido, explicándonos incluso cómo habían de hacerlo sin posar los labios en la canilla. Otro detalle que también nos agrada, fué la manifestación de aquella niña del por qué debían beber primero las niñas y después los niños. El cuadro era, además de afeccionador, de un encanto conmovedor.

Ya nos disponíamos a abandonar nuestra localidada desde la que presenciábamos complicitades y el espectáculo, cuando se nos acercaron tres señoras que seguidamente pudimos calificarlas. Eran otras tantas mamás, pero de esas que conocen todo el alcance del nombre de madres, que allí estaban disfrutando ante el gozo de sus hijitos que correteaban siempre bajo la vigilante mirada de sus maternales ojos.

—Oiga, señor cronista — dijo

ESPAÑA Y LOS ESPAÑOLES

Por CAYO POMBO

Porque tenemos un profundo sentido de la historia que es «ley de amor», y porque amamos infinitamente a España en una unidad de sentimiento en el que se conjuzgan dos elementos, el de la sensibilidad y el de la intelectualidad para que así sea más grande y perfecto, profundo y sensato, nos duelen, aunque su afluencia sea resaca a flor de piel, esos aires de fuerza que intentan reverdecir una leyenda negra en todo tiempo divulgada por ciertos forerros políticos-sociales mal afeitados con nuestra realidad jurídica e histórica, y cuyas voces son capidas por elementos extraños que no tienen o no quieren buscar otros elementos de juicio que los que aquellos les proporcionan.

De un tiempo a esta parte esas leyendas se ha recrudescido. Y surge como siempre que España camina firme. Nuestro Caudillo lo ha señalado públicamente; es hidalgo y español, primero entre los primeros, con gesto gentilmente activo, no soberbio, firme y apegado, no reñador, ha ofrecido pruebas terminantes a los superficialistas que no ven más allá de lo que las cosas, enfocadas como ellos quieren, aparentan, y ha dado un rotundo mentis a las voces de la malignidad, dictando de paso una conculpa; in de que ni las críticas murmuradoras, ni la calumnia, le aparten del camino recto.

Muchas, muchísimas, pruebas tiene recibidas el mundo de nuestros constantes esfuerzos colectivos de universal resonancia y beneficio. Unidos, razas, pueblos y costumbres dentro de una ley de unidad cuyo fundamento hay que buscarle en el sentido de espiritualidad y cristianismo. Dimos a Roma en los días en que por su imperio era dueña del mundo, filósofos tan extraordinarios como Séneca y emperadores como Adriano. En los Concilios de Trento, nuestros hombres doctos formaron legión que no igualaron ni en cantidad ni en calidad otros países. La Astronomía y las Matemáticas por primera vez en castellano por boca de Alfonso el Sabio.

Obra de españoles fué el descubrimiento de América y leyes tan preciosas como la de Indias y el Código Negro, primero en militar y la dura condición de esa raza. Españoles de renombre universal fueron San Isidoro de Sevilla, San Juan de la Cruz, Santa Teresa de Jesús, y Juan Luis Vives, cuya inmensa erudición es asombro de todos los tiempos. Y Raimundo Lulio, tan combatido por la Universidad de París. Y el genial creador del Derecho Internacional, Francisco de Vitoria. Y Balmes, divulgador de las verdades eternas y de la filosofía que puso al alcance de todas las inteligencias. A él se debe el que la política como concepción doctrinaria y práctica, saliese del utilitarismo y del materialismo para ser considerada como ciencia ética y como ciencia social.

Y en otro orden de cosas, españoles, Rojas que, con su «Cristián», el libro europeo, marcó—y la opinión lo es nuestra, sino del extranjero Gervinus—, el hora natal del drama de Europa. Y Tirso de Molina, que después de Shakespeare no ha tenido rival en la creación de caracteres. Y Cervantes, que con el Quijote dió en tierra con la universalidad de un género literario. Y Sancho de Moncada, primer economista del siglo XVII. Y Velázquez y Murillo. El Greco y Goya. Y los metalúrgicos Baltasar Medina y Alonso Barba, creador de la ciencia metalúrgica. Y Menéndez Pelayo, el más portentoso de los polígrafos. Y Peral, Torres, Quevedo, Ramón y Cajal, La Cierba, un cabeza de los hombres de ciencia moderna.

Junto a estas expresiones de sabiduría, España, que inició en tiempos del medioevo una política social de cordialidad que opuso a las aperturas personales y al dominio de los privilegios, da hoy el ejemplo de una legislación social primera en el mundo por su espíritu de hermandad y su justicia distributiva y progresiva.

PRODUCTORES AGRICOLAS

Toda alteración en el número de familiares a tu cargo (fallidos, enfermos, naturales, cumplir los 14 años, etc.), deberás ponerlo tan pronto como suceda en conocimiento del jefe local de la Obra «Previsión Social».

¿Sufre usted del estómago?

Un medicamento que no sólo calma los efectos, sino que combate la causa, es el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

La sordera entristece porque sin darse uno cuenta se aparta de la sociedad, y el placer de oír mediante el moderno invento Electro-Acústico Klérsch de extraordinaria claridad y potencia. (Patente Invencción 193888). Consulte al médico. (C. O. S. 7304.) AVISO: Visita en LOGROÑO, calle 18, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON ROBERTO BAZAN, calle BRITON DE LOS HERREROS, 17; según su prescripción.

H. N. S. N. (Estudio Ortopédico) — BALMES, 104. BARCELONA.

TRANSFORMADORES

En existencias, nuevos, fabricación Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica, de Córdoba — Motores todas potencias.

Comercial de Manufacturas Metálicas, S. A.

ALAMEDA DE URQUIJO, 44. — Teléfono 15.439. — BILBAO.

Industriales!! Comerciantes!!

Tenéis necesidad de establecer divisoria, entre las varias secciones de vuestra industria o comercio, construir vestíbulos o dotar a vuestro negocio de departamentos especiales para Caja o similares? Todo esto se puede solucionar a un precio económico y con inmejorables materiales, mostradores, taquillas de cristal imprimé o en sistema ciego con pintura al óleo, CASA JOSE, Calle Herreras núm. 26.

CENTROS OFICIALES

Hace 25 años

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

Racionamiento de harina especial a todos los pueblos de la provincia.

Con fecha 26 del pasado mayo se remitieron las oportunas órdenes de suministro a las diversas localidades todas de la provincia, por el total de harina especial para efectuar una distribución de 200 gramos por cada una de las personas poseedoras de tarjeta de abastecimiento, tanto adultos como infantiles y cuyo precio de venta al público es de 0'70 pesetas ración.

Se hace constar que el racionamiento es general, o sea que no quedan excluidos los poseedores de cartillas maquileras.

Se facilitará previo corte del cupón 1 de varlos de la colección correspondiente a sus respectivas tarjetas.—El Gobernador Civil, Luis Martín-Ballesteros y Costea.

Delegación de Hacienda

CLASES PASIVAS

Órdenes de pago de pensión, retribuidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

SECCION RELIGIOSA

ASOCIACION DE LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA—PARROQUIA DE SANTIAGO.—Se recuerda a las asociadas que hoy, miércoles, a las ocho, tendrá lugar el acostumbrado círculo de estudios.

CONGREGACION MARIANA.—Se recuerda a todos los afiliados a la Congregación, la obligación de su asistencia al acto mariano semanal que mañana, día 7, jueves, se verificará en la Iglesia de San Bartolomé, a las ocho y media en punto de la tarde.

La entrada se efectuará por la puerta de la residencia de los Padres Jesuitas.

Noticias diversas

Cupón pro-ciégos.—En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 241.

Los cupones terminados en 41 están premiados con 250 pesetas, cada uno.

LABRADORES

Si queréis arreglar vuestros aperos de labranza con economía y esmero, no dejéis de visitar la GUARNICIONERIA «LA RIOJANA», Bretón de los Herreros, 22 (frente al Bar Hijoelmo).

CASADO CONDUCCION

VENDO PURGONETA «CITROEN» y varias piezas. — VILLEGAS, I. R.

Sastrería BLAY

NOVEDADES PRIMAVERA LOGROÑO

JARDIN VICTORIA

PARQUE DE VERANO

Cine - Verbenas - Bailes

Grandes atracciones

SABADO, 10'45 noche

con un MARAVILLOSO NUEVO ESPECTACULO de

EN LA FERIA

SOLEME INAGURACION

SABADO, 10'45 noche

con un MARAVILLOSO NUEVO ESPECTACULO de

Circo Sintético

Algo realmente sorprendente y NUNCA VISTO

HÓY.-Frontón Beti-Jai

Tarde, a las siete

Ultimo lugar

VICTORIA — ISABELITA

contra

PILARIN — OLMOS

A las 10'30

En último lugar

LUISA — MARINA

contra

ROSI — MARIQUI

HÓY.-Teatro Moderno

Continua desde las 8 y media

GRANDIOSO ESTRENO

Matrimonio imprevisto

Un delicioso asunto de dos novios ya casados.

La feminidad de JUDY CAMPBELL y la prestancia de CLIVE BROOK, en una comedia de humor y simpatía.

Depósito de Intendencia de Logroño

El suministro de víveres a Caballeros Mutilados del corriente mes se efectuará por este Depósito los días 7, 8 y 9, de nueve a doce, siendo el importe de la ración 2'40 pesetas.

DEPORTES

FUTBOL

CAMPO DE DEPORTES EN SAN FELICES

Aumentan los entusiasmos futbolísticos en toda la provincia. Bariolano es el pueblo de alguna importancia, que no dispone de un terreno adecuado donde practicar ese deporte. Y los que de él carecen, abrigan firmes propósitos de ponerlo en plazo lo más breve posible.

Ejemplo de ello es el pueblecito de San Felices, cuyos anhelos en este sentido han hallado eco en la importante sociedad «Las Conchas, S. A.», allí enclavada, que ha hecho gratuita cesión de un amplio terreno en el término el Kaolin, en cuyo allanamiento trabajó con verdadero afán todo el vecindario.

El admirable entusiasmo tendrá dentro de poco debidamente acondicionado el nuevo campo, y seguidamente comenzará el entrenamiento del equipo «Las Conchas», que, en cuanto se halle en condiciones, celebrará el partido inaugural del campo, contentiéndolo con el equipo habense del Frente de Juventudes.

Y, a seguida de este campo, emprenderán las obras de un hermoso frontón.

Muy bien y adelante los de San Felices.

CICLISMO

LA FIESTA DEL PEDAL

El Club Ciclista Logroñés celebró el domingo pasado su anunciada fiesta del pedal.

Desde antes de las nueve de la mañana empezaron a congregarse en el paseo del Español los aficionados que habían de participar en la excursión, cuya salida, a la hora señalada, se efectuó entre disparo de cohetes. El número de excursionistas superó a cuanto se había previsto.

En alegre camaradería y marcha moderada se llegó a Tustandres, donde, a las once, ofició una misa el párroco de Isalana, bendiciéndoles a continuación las máquinas.

Finalmente se llegó al Túnel de Viguera. Allí, entre música y expansiones de alegría, transcurrió agradable la estancia, durante la cual se procedió a la proclamación de misa, que lo fué la señorita Concha Casanova, y a la distribución de los regalos donados por Laboratorios Oriva, al que quedaron reconocidos los directivos y aficionados ciclistas.

Proseguió la alegría, y al anochecer se emprendió el regreso, conservando todos un gratísimo recuerdo de esta fiesta del pedal tan admirablemente organizada y desarrollada por el Club Ciclista Logroñés.

EDUCACION Y DESCANSO

ACTOS DEPORTIVOS DE FIESTAS

Entre los diversos actos a celebrar con motivo de las próximas fiestas de San Bernabé, figuran los de carácter deportivo organizados por «Educación y Descanso», los cuales darán comienzo el día 10, a las doce de la mañana, con las pruebas atléticas, continuando el día 12 y 13 con el campeonato provincial de ciclismo y pruebas náuticas, respectivamente.

Para conocimiento de los atletas riojanos y público en general, las

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—José Manuel Carrillo de Albornoz Gil, Justo Ontaneda Muro, Esperanza Martínez Aranguren, Teodoro Gil Fernández, María del Pilar Hernández Berjaín y Francisco Javier Alfredo Griñola Gómez.

GARPINTERIA MECANICA

«ARGA Y ARAGON» MILAGRO (Navarra). Teléfono 30.

OPTICA - FOTO



GENERAL MOLA, 110. Telef. 12-90.

Teatro Bretón

JUEVES, 7 DE JUNIO DE 1945

Tarde: 7'45. Noche: 10'45.

¡Acontecimiento Artístico!

Organizado por la «Academia Cisneros» y patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento para allegar recursos para estudios gratuitos del Bachillerato a un niño y una niña pobres, que se hagan acreedores a ello.

— Programa —

1.—Prólogo de LOS INTERESES CREADOS.

2.—Estreno de la comedia en tres actos, original del director de la «Academia Cisneros». Mario Lobo

Verdades y mentiras

3.—Actuación de la BANDA MUNICIPAL, interpretando un selecto programa.

Butaca, 6 Ptas. General, 1'50.

Encargo y venta de localidades en «Academia Cisneros». Detalles en programas de mano.

CINEMA DIANA

MASANA JUEVES, UNICO DIA REESTRENO MONUMENTAL La superproducción de mayor éxito de la temporada, en TECNICOLOR

Las cuatro plumas

Tolerada para menores Gigantesca producción de ALEXANDER KORDA. ¡Un derroche de cualidades excelesas que llegan al corazón de todos los públicos! Apasiona y conmueve por su desenlace humano y seleccionador.

CLAUSURA DEL AÑO JUBILAR DEL CERRO DE LOS ANGELES

El Cerro de los Angeles es chica geografía. Pero al España es templo que lo es—en el Cerro de los Angeles...

El ministro de Marina continúa en Cádiz. CADIZ.—El ministro de Marina marchó a San Fernando para continuar su visita a los centros y dependencias del Departamento Marítimo...

En las elecciones del Canadá triunfan los conservadores

TORONTO (Canadá).—El primer ministro de Ontario y jefe del partido progresista conservador, coronel George Drew ha obtenido el triunfo en las elecciones provinciales...

Discurso del Presidente Farrell al cumplirse el segundo aniversario de la revolución argentina

BUENOS AIRES.—En un extenso discurso pronunciado por radio con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la revolución, el presidente Farrell, dirigiéndose al pueblo...

El libro portugués en España

Al lado de los libros españoles se exhiben los portugueses. Que los portugueses se exhiben en nuestras letras con vigor extraordinario...

El mayor avión del mundo

CON 92 METROS DE ENVERGADURA PODRA TRANSPORTAR 750 SOLDADOS EQUIPADOS. NUEVA YORK.—El mayor avión del mundo se está construyendo en Culver City (California)...

CRONICAS de la REGION

Haro. INFRAOCTAVA.—El pasado domingo, a continuación de la función del Sagrado Corazón de Jesús...

PETICION DE MANO.—Por los señores de Tobalina y para su hijo don Enrique, ha sido pedida en Guadalupe...

Anguila. Un gran día espera vivir el pueblo de Anguila el 8 del corriente...

ANGELITO AL CIELO.—Hoy, a los ocho meses de edad, ha subido al Cielo el precioso niño Pedro María Tudanca Archaga...

HIJAS DE MARIA.—Después de transcurridos los fervorosos días del Mes de las Flores...

Enciso. Conforme a lo mandado por el obispo, en el Boleín, el domingo pasado, se celebró en esta parroquia de Enciso el Día del Catecismo...

Miranda de Ebro. CORPUS CHRISTI.—En la parroquia de San Nicolás se celebró ayer, domingo, la infraoctava del Corpus Christi...

Bobadilla. CORPUS CHRISTI.—Se han celebrado con toda solemnidad los cultos solemnes propios del día...

Valgañón. Con motivo de las fiestas que esta localidad celebra en honor de su Patrono, San Antonio de Padua...

GUIA SANITARIA

MZ. de Salinas. Varas de Rey, 13. Teléfono 10-75. ENFERMEDADES DEL CORAZON APAMATO RESPIRATORIO...

M. GONZALEZ MARTINEZ. Especialista. Cirujía General.—Transfusión de Sangre.—Equipo Quirúrgico Portátil...

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS Y BROMATOLOGICOS. E. REBOLLO RIVAS. Farmacéutico del Ejército del Aire...

COSPEDAL. VARA DE REY, 7. — TELEFONOS: Consulta 21-96. Clínica 11-13. (C. S. P. n.º 71.)

FRANCISCO ASTIGARRAGA. Jefe de la consulta y clínica de garganta nariz y oídos del Hospital de San Pedro de Madrid...

J. Esteban Iñiguez. Del Instituto Rubio, Médico del Sanatorio «Santa Justa».

PINILLOS OJULISTA. C. Sotelo 10. Tel. 1390. (C.S.P. 7.)

GONZALO G. BAQUERO. MEDICO OJULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta diaria, 11 Junio, 19, entr. Tel. 1403. (C.S.P. 67)

Fausto Gómez Jiménez. Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos.

ALQUILERES. BODEGA con almacén, se alquila. Tratar, A. Pozueta, Muro Mata 6, en. EE ALQUILA LOCAL propio para almacén o pequeña industria...

ANUNCIOS CLASIFICADOS. FINCAS VARIAS EN VENTA: Casa 8 pisos, 2 tiendas, 1 almacén. Tienda con almacén y 3 pisos...

PERDIDAS. Pendiente dorado, con dos piedras. Se garantiza su entrega en esta Administración...

SE VENDE: Atadora Cormik; motor gasolina 3 HP., soporte y piedra esmeril. Tratar con Ricardo Eosta, en Hervias...



Inauguración en Barcelona del Museo de Arte Moderno

Preparativos para la apertura de la Feria Internacional

BARCELONA.—El director general de Bellas Artes, en representación del ministro de Educación Nacional, ha inaugurado esta mañana el Museo de Arte Moderno, instalado en el magnífico palacio de la Ciudadela. Concurrieron las primeras autoridades y jerarquías, representaciones de entidades culturales y artísticas de Barcelona, cuerpo consular y otras personalidades.

BARCELONA.—Se encuentra en esta ciudad el director del Comité francés para Ferias en el extranjero, M. Louvancourt, acompañado del delegado del ministro de Hacienda y Economía Nacional de Francia, y del consejero comercial de la representación diplomática de Francia en Madrid. También llegaron don Pablo Sierra Rostartzaga, jefe de los servicios de Propaganda del Ministerio de Industria y Comercio, y delegados de provincias.

Eisenhower llegará a Washington el día 18

WASHINGTON.—El general Eisenhower es esperado en Washington el día 18 de este mes. La Cámara de Representantes y el Senado celebrarán una sesión conjunta para recibir al general y darle la bienvenida en nombre del país.

Marcha a Lisboa el embajador de Portugal en España

MADRID.—El embajador de Portugal en España, don Pedro Teotonio Pereira, ha marchado a Lisboa en el avión correo, desde el aeropuerto de Barajas.

El ambiente, en San Francisco, es algo más optimista

(Servicio especial de crónicas «EFE-United Press».)
SAN FRANCISCO.—Mientras se espera una nueva respuesta de Moscú sobre la delicada y hartamente discutida cuestión del veto, los jefes de las Delegaciones tratan de ir logrando acuerdos sobre otros problemas. Se dice que todavía quedan dos cuestiones importantes sin resolver: el adelcomiso y la forma de incluir los tratados bilaterales en la Carta conforme al deseo de Francia. El ambiente de hoy es algo más optimista que el de estos tres días pasados, debido a que los cinco grandes han comprado que sus puntos de vista armonizan sobre otros cuarenta puntos.

Incluso sobre el problema del veto también existe hoy un mayor optimismo que el domingo, y se cree que todavía puede lograrse una solución, aunque parezca difícil el conseguirla. La Prensa ha sido informada de que Rusia no se reserva el derecho del veto para ejercitarlo sobre cualquier discusión sino para bloquear ésta en el Consejo de Seguridad si así lo considera necesario. Los rusos dicen que ya ha sido redactada una disposición para tratar cualquier situación, independientemente de su origen, que pueda amenazar o perturbar la paz. Insisten en que el Consejo es un organismo compulsivo y no puede ser convertido en un tribunal público, por lo cual la Asamblea es más apropiada.

Logroño y la "Feria del Mar"

(Viene de primera página)
en la nacional interesada en aumentar y especializar las industrias especiales que con la pesca tienen relación.
Y no puede argüirse por aquellos afectados por las circunstancias que el mundo atraviesa, que por falta de materias primas no hay interés en acudir, pues los resultados que de la Feria se desprenden no se limitan al presente, más al mañana próximo cuando la paz europea permita ir a la normalización del comercio internacional.

Gobierno Civil de la provincia

SERVICIO DE AUTOBUSES DE VIAJEROS EN SAN BERNABÉ
La Junta Provincial de Carburantes que preside, de acuerdo con la Jefatura de Obras Públicas se ha servido autorizar a los concesionarios de líneas de viajeros de esta provincia, que afluían a Logroño, para que efectúen servicio el domingo, día 10, como motivo de la festividad de San Bernabé y corrida de toros que se celebra este día, bien entendido que esta autorización no ha de significar aumento en los cupos de gasolina que para sus servicios tienen concedidos.
Logroño, 5 de junio de 1945.
El Gobernador Civil,
Luis Martín Ballester y Costa.

El laborista Attlee contesta al discurso electoral de Churchill

Opiniones de Morrison y Priit

contra el Japón, y las medidas sobre aportación de hombres y material para tal fin se adoptaron cuando todavía estaban en el Gobierno los ministros laboristas.



ATLEE

LONDRES.—El jefe del partido laborista, Oloren Richard Attlee, ha pronunciado un discurso radiado esta noche, en contestación al que Churchill dirigió ayer al país.

Attlee comenzó diciendo que el fin perseguido en sus palabras de ayer por el primer ministro era que los electores se diesen cuenta del profundo abismo que separa al director de la nación unida durante la guerra, del simple Mr. Churchill, jefe del partido conservador. «A voz que oímos ayer—dijo—fue, en efecto, la de Churchill, pero la mente que lo inspiraba era la de lord Beaverbrook».

Attlee rindió homenaje de simpatía y admiración a sus colegas en el anterior Gobierno, y calificó de espantoso espectáculo la unión política mantenida durante cinco años, entre hombres de muy diversas opiniones.

«Me duele que Churchill—añadió Attlee—que ha debido su cargo de primer ministro al partido laborista, nos haya acusado de anteponer los intereses del partido a los del país. No hay que olvidar que su proposición de continuar con el Parlamento nacional un año más, significaba que durante el período crítico de la reconstrucción habría, en las dos Cámaras, una mayoría conservadora. Por otra parte, si la convocatoria de elecciones generales supone la disolución del anterior Gobierno, subsiste, sin embargo, la decisión del partido laborista de cooperar con todas sus fuerzas al éxito de la guerra».

Se restablece el Código de Waimar

Y los policías berlineses han reaparecido con sus cascos tradicionales

LONDRES.—En los Tribunales de lo Criminal, de Berlín, ha sido restablecido el Código de la República de Waimar, según noticias procedentes de Moscú. La noticia añade que los policías berlineses, con sus cascos tradicionales, han reaparecido en las calles de la capital. (Efe.)

El Ministro de Agricultura regresa a Madrid

GRANADA.—A las once y media de la mañana, en avión, ha salido para Madrid el ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera. Al aeródromo de Armilla acudieron a despedir al ministro el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el jefe provincial del presidente de la Diputación y otras autoridades y jerarquías. El camarada Primo de Rivera mostró al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento su satisfacción por los actos a que acudió ayer.

El secretario general del Ministerio portugués de Asuntos Exteriores, ha fallecido

El finado posela varias condecoraciones españolas

LISBOA.—El secretario general del Ministerio de Asuntos Exteriores, Luis Teixeira de Sampaio, ha fallecido repentinamente a consecuencia de una congestión pulmonar.
Era hijo de los vizcondes de Caraxo y cumplía 70 años de edad en agosto próximo.
Comenzó su carrera como auxiliar de la Dirección General de Asuntos Políticos y Diplomáticos.

La situación en los territorios polacos ocupados por Rusia

LONDRES.—Acercas de la situación que reina en los territorios polacos dominados por los bolcheviques, el diario polaco que se edita en Londres «Diennik Polst» anuncia lo siguiente:
En el Ministerio de Transportes del Gobierno de Lublin tienen poderes limitados el general soviético Rummancof y el coronel Platonof. Las órdenes ministeriales son redactadas en lengua rusa. A mediados de mayo fueron cursadas órdenes según las cuales todos los depósitos de material ferroviario tienen que ser enviados a Rusia. La mayor parte de los vagones y vehículos, en general, que no pertenecían a Polonia antes de 1939, han sido enviados a Rusia como botín de guerra.

También se encuentran en manos de los soviets el servicio telefónico y el control del tráfico. Según las últimas noticias recibidas de Polonia, noventa y tres muchachas del ejército de liberación polaco, que fueron encontradas en el campo de concentración alemán de Muhlberg, han sido deportadas a Rusia por la G. P. U.—(Efe.)

La fortuna de Lloyd George

LONDRES.—La fortuna de Lloyd George asciende a cerca de 100.000 libras esterlinas, cifra muy inferior a los cálculos que se hicieron antes de darse publicidad al testamento, dice el periódico «Evening Standard».

El hijo de Lloyd George, comandante Richard, ha heredado el título y los bienes del finado.—(Efe.)

LOTERIA NACIONAL

MADRID.—En el sorteo celebrado ayer han resultado premiados con las cantidades que se indican, los siguientes números:
Premiado con 500.000 pesetas 18.839.—Valencia, Madrid, Zaragoza.
Premiado con 250.000 pesetas 43.497.—Madrid.
Premiado con 100.000 pesetas 5.154.—Ciudad Real, Málaga, Zaragoza.
Premiados con 7.500 pesetas 20.815, 21.244, 31.175, 32.568, 32.876, 36.800, 40.922, 41.259.

LA VERBENA DE SAN ANTONIO

Pocos días faltan ya para la celebración de la gran verbena de San Antonio organizada, como todos los años, por la Asociación de la Prensa de Logroño.

Es inútil insistir en la brillantez que la fiesta ha de tener porque de ello habla eloquentemente el gratísimo recuerdo de la celebrada el año pasado y nuestra promesa de que la actual ha de superar a aquélla en todos sus aspectos.

«El Jardín Victoria», que ha sido espléndidamente acondicionado por su empresa explotadora y que la noche del día 13 lucirá, además, las mejores galas verbeneras, será el mejor marco para nuestra fiesta, y todos los demás detalles ya utilizados o en vías de organización—orquestas, tómbola, escogido servicio de bar, etc.—contribuirán a darle el realce que deseamos y que el público logroñés merezca.

Hemos comenzado a recibir encargos de reserva de mesas, y como éstas han sido fijadas en número que no nos es posible rebasar, rogamos a los interesados hagan sus peticiones precisamente en las oficinas de Radio Rioja, Muro del Carmen, 5, o en la Redacción de NUEVA RIOJA, Martínez-Zaporta, 9, entresuelo, al objeto de poder recibir éstas de un modo ordenado que facilite la mejor organización.

También continúan llegando abundante regalos de la industria y el comercio con destino a la tómbola, así como avisos de próximos envíos. A éstos dirigimos el ruego de que procuren acelerar el envío todo lo posible, pues el corto número de días que nos separan del día de la celebración de nuestra verbena nos apremia para la ultimación de detalles, y es nuestro propósito no dejar, a ser posible, nada para última hora. Queremos que la verbena de San Antonio de este año sea para todos una fiesta del mayor agrado y simpatía, y el mejor medio de lograrlo es poner todo nuestro entusiasmo y capacidad organizadora a contribución del éxito.

La limitación de espacio nos vea hoy publicar relación de obsequios y donantes, que daremos en días sucesivos.

Se amplía el contrato de exportación con Norteamérica

La recolección de albaricoque en Murcia

MADRID.—Entre el Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas y la Comisión de compras del Gobierno de los Estados Unidos, se ha celebrado un nuevo contrato para exportar a Europa hasta 75.000 toneladas de tomates de las islas Canarias. Esta aplicación de los contratos anteriores representa la colocación del final de la cosecha de dicha hortaliza cultivada en nuestras islas del Atlántico durante los meses de invierno y primavera.

MURCIA.—Millares de operarios están dedicados en las zonas fruteras de esta región a la recolección del albaricoque. Hay cosechero que emplea cerca de un millar de trabajadores para que la faena se realice con gran intensidad, ya que el albaricoque no puede permanecer largo tiempo maduro en el árbol, como sucede con la naranja. Una parte de la cosecha de este fruto se vende en el mercado y otra se dedica a la elaboración de orejones.

En este caso el albaricoque se deshidrata y se expone al sol para su desecación. Gracias a la protección dispensada a los cosecheros por el Gobierno del Caudillo, se ha logrado obtener gran cantidad de fruto seco, que se conserva en envase de hojalata. Se ha concertado la exportación a Inglaterra de una gran cantidad de pulpa seca y, con el último contrato con los Estados Unidos, se exportará a Norteamérica y al Reino Unido un total de 10.750.000 kilogramos de pulpa. Estos convenios han producido gran júbilo entre los cultivadores de albaricoque.

Los productores españoles están eficazmente protegidos en sus cargas familiares por medio de la legislación del Subsidiario Familiar.

El posible regreso de Leopoldo III a Bruselas

Los belgas siguen estando muy divididos sobre esta cuestión

(Servicio especial de crónicas «EFE-United Press».)
BRUSELAS.—Los belgas siguen estando muy divididos sobre la cuestión del posible regreso del rey Leopoldo para asumir nuevamente la corona real. Los dirigentes socialistas desean que el rey abdique en favor de su hijo, que actualmente cuenta 15 años. En este caso, el hermano, el regente actual, tendría que seguir gobernando el país durante tres años, hasta que el príncipe heredero llegase a la edad legal. Por otra parte, los políticos católicos, así como numerosos sacerdotes y nobles, apoyan la monarquía basándose en los antiguos lazos de fe y de tradición y desean vivamente el regreso del rey.

El primer ministro, Achille Van Acker, que ha salido nuevamente en dirección a Salzburgo, donde se encuentra Leopoldo III, no ha llegado ni a confirmar ni a negar la impresión que domina en los círculos políticos y diplomáticos de la capital de que, en su entrevista con el rey, hace unos días, dio a éste que se regresaba inmediatamente, a Van Acker—presidentaría la dimisión, disolviendo con ello la coalición, disolviendo de vida a su Gabinete. Si, efectivamente, Van Acker, le renunciará con dimitir, este hecho ha de ser un gran problema para el rey, pues conocerá seguramente la gran influencia política actual del primer ministro. Van Acker no sólo está magníficamente considerado por su propio partido, sino que también todos los demás creen hoy que es el único hombre que tiene la posibilidad de mantener un Gobierno estable.

Lo que, desde luego, es indudable es que el jefe del Gobierno informal al rey del sentimiento nacional que existe respecto a su regreso, es lo que coinciden con el socialista casi todos los demás partidos, excepto el católico. Los católicos arguyen que el rey actual, influenciado, pero siempre en el verdadero interés del pueblo, y dicen que todos los belgas deben unirse bajo el mandato del rey Leopoldo y olvidar sus diferencias en interés de la nación. Desde luego, nadie llega a acusar al rey de colaboracionismo, pero sí de haber facilitado munición propagandística a los nacionalsocialistas, aunque fuera de mala gana; de haber cometido el error de firmar en persona la capitulación de las fuerzas belgas, en vez de dejar que lo hicieran sus generales; de no haber seguido el consejo de sus ministros de huir del país, a Londres, con ellos, en 1940, y de la petición de ayuda al trabajo, inmediatamente después de la capitulación, que sin duda fué hecha para acelerar el necesario empleo de los obreros belgas en favor de aquellos que desean que la industria trabajara en beneficio de la Wehrmacht. Por otra parte, se le achaca también su visita a Hitler en Berchtesgaden, y su casamiento, buscando la felicidad personal, después de haber publicado una declaración asegurando que seguiría la suerte de su Ejército, como prisionero de guerra.

Por supuesto existen otras acusaciones de tipo puramente político y que, no por remotas a tiempos anteriores a la guerra, dejan de tener valor hoy. Otros cirujanos afirman que Leopoldo III gobernaba sin cumplir lo dispuesto en la Constitución, que señala que el rey es la persona encargada de reformar las disposiciones por las cuales se ha de regir el país, pero sin figurar para nada en la preparación de las mismas. E incluso se dice que, generalmente, no atendía a los consejos del Gabinete legítimamente constituido.

Todo esto nos hace esperar con anticipada complacencia la actuación de esta bien conjuntada compañía, que ha de alcanzar, con toda seguridad, ante nuestro público el mismo brillante éxito que viene consiguiendo en sus actuaciones por otros escenarios españoles.

Miscelánea teatral

FECHAS

LA DEL ESTRENO DE «RIGOLETTO»
«Rigoletto» es una de las obras más populares de Verdi. Marca el ápice de lo que pudimos llamar primera época del gran compositor italiano.

Encarnado Verdi con el drama de Victor Hugo, «el rey se divierte», encargó a Piave—el habilidoso libretista—el texto de esta ópera seria en cuatro actos, que había de nacer en Italia para recorrer en seguida, victoriosa, todo el mundo civilizado. La primera audición de «Rigoletto» fue en el teatro de la Fenice, de Venecia, donde triunfó con el maestro, la Teresina Brambilla y el barítono Varesi, creador del tipo del protagonista (que fué, por cierto, quien al poco tiempo lo dió a conocer también en el Real madrileño); pero el éxito grande, que consagró definitivamente el nombre y el arte del gran compositor de Roncone, surgió en la Scala, de Milán, el 18 de enero de 1853, siendo la propia Brambilla, la Angèle Fortuny, Carrón, Corsi y Rodas los afortunados intérpretes de la enamorada Gilda, la conquistada Magdalena el Duque, Rigoletto y Sparafucile. Otros éxitos considerables aguar-

daban al autor de «Rigoletto», pero quizá ninguno tan franco, tan ruidoso y de tan rápida difusión como el de este melodrama, recargado de tantas cosas gratas.

UNA ANECDOTA

ESTOY SATISFECHO DE LA BRONCA
Anselmo Fernández estaba caracterizado de rey godo. Le habían puesto una descomunal barba y un terrible bigote caído, que el actor soportaba con heroica resignación.
Dos o tres veces se dirigió al peñuero:
—¿Yé; que me parece que estos pelos están mal puestos.
El Figaro teatral le tranquilizaba.
Pero ocurrió que, una vez en escena, con los movimientos que hacía, se vino abajo el bigote quedando Anselmo en una triste figura que, en vez de la risa, excitó la irritación del público, quien estuvo en una protesta.
Anselmo, una vez fuera de escena, no mostraba el menor disgusto. Así que cuando Pepe Carreras fué a tranquilizarle, el gran Anselmo le contestó:
—No; si estoy satisfecho de la bronca.
—¿Satisfecho? ¿Por qué?

—Porque se me cayó el bigote. Si por eso sólo se han puesto así los morenos, ¡págate lo que pasa si lo que se me cae es la barba...

ESTRENOS EN MADRID

«NO TE COMPLIQUES LA VIDA»
En el Cómico han estrenado Enrique Arroyo y Carlos Larra—este último popular cronista taurino ahora metido en la danza teatral—un juguete cómico titulado «No te compliques la vida», que gustó mucho al público que llenó el teatro.
La obra, al estilo de aquellos juguetes cómicos de antaño, es un puro y complicado lío—o una sucesión de ellos—desde el comienzo al final, pero adobado todo con unas perfectas condiciones de comedia constante y desarrollado con singular habilidad, cualidades reveladoras de buenas condiciones de autor cómico.
La interpretación, por otra parte, fué excelente, constituyendo un éxito personal para Mariano Azafia, teniendo también una actuación muy destacada Julia Cava Alba y Ana María Méndez.
El público aplaudió calurosamente en distintas ocasiones, y obligó

a saludar a los autores al final de todos los actos.

ACTUALIDAD

LA FIESTA DE MANANA
Mañana, jueves, en funciones de tarde y noche, tendrá lugar, en el Teatro Bretón de los Herreros, la extraordinaria velada teatral organizada por la «Academia Cisneros» para allegar recursos con objeto de dar estudios a un niño y una niña pobres, que se hagan acreedores a ello.
La iniciativa no puede ser más digna de apoyo. Así lo ha entendido el Excmo. Ayuntamiento, que patrocinó la fiesta, y así debe de sentirlo también todo el público logroñés, que seguramente acudirá a llenar el teatro, con lo que, aparte del disfrute que la interesante fiesta ha de proporcionar, habrá contribuido al logro del nobilísimo propósito que anima a los organizadores.
GENERO LIRICO EN EL BRETON
Para la temporada de fiestas de San Bernabé, y a partir de pasado mañana, viernes, hasta el día 13 inclusive, se anuncia la actuación, en el Teatro Bretón de los Herreros,

de una excelente formación lírica que viene bajo la dirección del admirado maestro Pablo Sorozábal.

La lista de la compañía es, ciertamente, del mayor interés, figurando en ella nombres tan destacados en el género lírico como los de Purita Giménez, María Teresa Moreno, María Teresa Klein, Amparo Romo, Anselmo Fernández, Manuel Gas, Salvador Castelló, Mariano Ibars, Alejandro Bravo, Manuel Alarcos, Guillermo Palomar, Juan Sánchez Gil y otros no menos dignos de atención.
Junto a esta escogida lista de artistas, se anuncia el estreno de obras tan atractivas como «Don Manolito» y «La eterna canción», dos de los grandes éxitos del maestro Sorozábal, y la reposición de otras tan estimables como «Black el payaso», de la que guardamos tan grato recuerdo.
Todo esto nos hace esperar con anticipada complacencia la actuación de esta bien conjuntada compañía, que ha de alcanzar, con toda seguridad, ante nuestro público el mismo brillante éxito que viene consiguiendo en sus actuaciones por otros escenarios españoles.